TS ARITHMETIQUE feuille 72

Enseignement de spécialité

On rappelle la propriété, connue sous le nom de petit théoreme de Fermat :
5i p estun nombre premier et a est un entier naturel non divisible par p, alors a?~! =
1 (modulop).

On considére la suite {uy) d'entiers naturels définie par :

uy = 1 et, pour tout entier naturel i, 1y = 100, + 21,

1. Calculer uy, ws et uy.
2.  a. Démontrer par réculrence que, pour tout entier naturel »,
3u, =107 -7,
b. Endéduire, pour tout entier naturel n, 1" écriture décimale de 1,
3. Montrer que u; est un nombre premier.
On se propose maintenant d'étudier la divisibilité des termes de la suite (1n)
par certains nombres premiers.

4. Démontrer que, pour tout entier naturel n, i, n'est divisible ni par 2, ni par 3,
ni par 5.

5. a. Démontrer que, pour tout entier naturel n, 3uy =4—(-1)" (modulol1).
b. En déduire que, pour tout entier naturel n, u, n'est pas divisible par 11.
6. a. Démontrer I'égalité : 10'% = 1 (modulo17).

b. En déduire que, pour tout entier naturel k, 15, 5 est divisible par 17.



